    本部分共35小题，每小题4分，共计140分。在每小题列出的四个选项中。选出最符合要求要求的一项。

全球十大航天发射基地中，有四个分布于北纬28°- 32°之间。图l示意这四个航天发射基地的地理位置蕊暮旋发射卫星时间。读图，回答第1题。
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1．图中

  A．西昌自转角速度最大，节省能源    B．种子岛比梅里特岛太阳高度角大

  C．梅里特岛日出东南方，昼长夜短    D．洛杉矶区时为2月11日21时03分

气团是指气象要素（主要指温度和湿度）水平分布比较均匀并具有一定垂直稳定度的较大空气图。图2示意世界局部地区气团源地和移动路径。读图，回答第2、3题。
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2．甲气团

  A．移动方向与地球自转方向相反    B．为来自中纬度的冷湿气团

  C.给巴西高原带来狂风暴雨天气     D.生成于太平洋的热带洋面

3．影响乙气团移动路径的主要是

  A．东南信风    B．副极地低压    C．中纬西风    D．西风漂流

图3为我国关中盆地地形地质剖面图。读图，回答第4、5题。

[image: image3.png]T

o FiRe

EHE

— Wi




4．图中河流

A．河道弯曲。右岸侵蚀强烈    B．流量年际变化小   C．含沙量太，季节整异明显    D．冬末春初多凌汛

5．图示区域

  A．受秦岭阻挡，盆地内冻害少    B．聚落多分布在平原或谷地

  C．岩层断裂处，油气资源丰富    D．骊山与嵯峨山均为褶皱山

    图4为我国局部地面沉降示意图。读图，回答第6、7题。
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6．图中地面沉降

A．保定比沧州严重  B．幅度鲁比冀更大  C．渤海湾沿岸地区小  D．从城市向四周扩展

7．造成地面沉降的主要原因是

A．气候变暖导致蒸发加剧  B．大量的人口迁移到城市   C．人类过度开采地下资源  D．城市服务范围不断扩大

    “良渚古城遗址”被确定为国家2019年世界文化遗产中报项目，良渚文化距令约5300年，农业生产以犁耕为主．并且拥有大型水利系统，所处的长江下游太湖地区是我国稻作农业的最早起源地之一。据此回答第8、9题。

8．历史上良渚地区种植水稻的优势区位条件有

  ①耕作技术先进   ②水源充足    ③全年高温多雨    ④台风频次少

  A．①②     B．①③     C.②④   D．③④

9．该水利系统的主要功能是    

  A．运输和供水  B．护城和旅游    C．排水和灌溉    D．提水和蓄水

  《中国农村扶贫开发纲要(2011-2020)》明确了国家扶贫攻坚的主战场，全面实施精准款贫方略。图5为我国扶贫攻坚主战场分布示意图。读图，回答第10、ll题。
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10.扶贫攻坚主战场主要分布在

  A．地势第三阶梯  B．东部经济地带  C．内流区  D．季风区

11.精准扶贫过程中

  A．甲地打造商品棉基地  B．乙地可实施生态移民   C．丙地应发展立体农业   D．丁地防治土地盐渍化

第二部分（非选择题共160分）

36.（36分）读图12，回答下列问题。
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(1)比较卡尔加里和温哥华两地气温差异，任选一地分析原因。（12分）

    卡尔加黑是加拿大的能源中心，在能源开发和供应上因地制宜对石油、天然气、煤炭、核能及风能进行综合开发利用，实行整体能源战略，将尖端能源技术和服务业输出到100多个国家。卡尔加里的工程师数量居该国前列。

(2)简述卡尔加里发展尖端能源技术和服务业的优势条件。（8分）

德拉姆黑勒岩柱是卡尔加里著名的旅游景点，景区内随处可见一个个5-7米像蘑菇一样的岩柱。

    (3)说出德拉姆黑勒岩柱形成的主要内外力作用表现形式，并具体说明该景区应采取的旅游安全防范措施。（6分）

    加拿大“冰原大道”得名于哥伦比亚冰原，因宏伟壮丽的景色而闻名遐迩，该公路穿过大面积的荒野，沿途有海拔3747米的高山和美丽的冰川，迷人的湖泊与壮观的幕布，无边无际的原始森林以及种类丰富的野生动物。被誉为世界上最美的公路之一 。

    (4)从自然地理环境角度阐述“冰原大道”最美的原因，概述该公路对当地社会经济发展的有利影响。（10分）

40．（18分）开放创新的亚洲，繁荣发展的世界。

博鳌亚洲论坛2018年年会上，京东物流作为唯一受邀的电商物流企业参会，放、共生理念。京东物流响应国家“一带一路”倡议，积极布局海外业务，首站选尼西亚。当时，该国城市化率低，定单配送时效平均在5—7天。目前，京东物流尼西亚建成当地最大的电商物流网络，服务范围覆盖7大岛屿，随着仓库布局的善。85%的订单可在1天内收到。读图14，回答第(l)题。
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(1)评价京东物流布局印度尼西亚的条件。 (10分)

 41.地图给人们提供了一个看世界的视角，也在利用过程中引发了人们的反思。

           北斗地图APP是一款基于北斗卫星精准导航服务的基础位置服务工具，可为广大用户提供移动、实时的定位和导航以致卫星影像。在北斗卫星导航系统赋能之下，智慧城市、自动驾驶、智慧物流等都将实现大规模商用。

    (2)指出研发北斗地图APP所需要的地理信息技术，概括其在定位导航中的应用。（10分）

地理参考答案:

1.D   2.B   3.A  4.C   5.B   6.D   7.C   8.A   9.C   10.D  11.B

36（1）卡尔加里比温哥华: 各月温差大，年较差大，冬季气温较低。

原因：卡尔加里纬度高； 地处内陆，气候大陆性强: 海拔高；无山脉阻挡，冬季冷风可以长驱直入。

或: 温哥华比卡尔加里: 各月温差小，年较差小; 冬季气温较高。

原因: 温哥华纬度低: 地处沿海，气候海洋性强; 海拔低;沿岸暖流有增温作用。

（2) 石油、天然气、煤炭资源丰富，政策支持，国际市场广阔，技术人才集中。

（3) 地壳运动，风化作用，侵蚀作用

竖立危险警示牌等。

(4) 地势起伏大，冰川、湖泊众多，动植物资源丰富；

带动相关产业，增加就业机会等。

40．（1）一带一路，政策支持；印尼人口数量多，市场广阔；廉价劳动力丰富；基础设施不完善；岛屿众多，交通通达度较差。

41.（2）北斗卫星导航系统，遥感，地理信息系统；

交通、旅游等。

